



● மகாராஷ்டிரா சென்ற பிரதமர் நரேந்திர மோடி, வாஷிங்டனில் உள்ள ஜகதம்பா மாதா கோவிலில் பூஜை செய்த பிறகு அங்கு வைக்கப்பட்டிருந்த முரசை கொட்டி இசைத்த காட்சி.

## இந்திய விமானப்படை தினத்தை முன்னிட்டு மெரினா கடற்கரையில் இன்று சாகச நிகழ்ச்சி

சென்னை, அக். 06 - சென்னை மெரினா கடற்கரையில் இன்று விமானப் படை சாகச நிகழ்ச்சி நடைபெறுகிறது. இந்த நிகழ்வுகளை காண பொதுமக்கள் நலன் கருதி, அண்ணா சதுக்கத்திற்கு மாநகர் போக்குவரத்துக் கழகம் சார்பில் சிறப்பு பேருந்துகள் இயக்கப்பட உள்ளது. இது குறித்து வெளியிடப்பட்டுள்ள அறிக்கையில், இந்திய விமானப்படை தினத்தை முன்னிட்டு இன்று 06.10.2024 ஞாயிறுக்கிழமை அன்று, சென்னை மெரினா கடற்கரையில் நடைபெறும் விமானப்படை சாகச நிகழ்வுகளை காண வரும் பொதுமக்களின் நலன் கருதி, மாநகர் போக்குவரத்துக் கழகம் சார்பாக காலை 8:00 மணி முதல் சென்னையின் பல்வேறு பகுதிகளில் இருந்து அண்ணா சதுக்கத்திற்கு வழக்கமாக இயக்கப்படும் 120 பேருந்துகளுடன் கூடுதலாக 75 பேருந்துகளும், அரசினர் பூங்கா மெட்ரோ ரயில் நிலையம் மற்றும் டி.எம்.எஸ். மெட்ரோ ரயில் நிலையங்களில் இருந்து 25 சிறுந்துகளுக்கும் இயக்கப்பட உள்ளது. மேலும், முக்கிய பேருந்து நிலையங்களில் அலுவலர்களை நியமித்து பேருந்துகள் இயக்கத்தினை கண்காணிக்கவும் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. எனவே, பொதுமக்கள் இந்த பேருந்து வசதியினை பயன்படுத்தி சிரமமின்றி பயணிக் குமாறு கேட்டுக் கொள்ளப்படுகிறது. இவ்வாறு அதில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

## தமிழகத்தின் வட பகுதிகளில் அதிக மழைக்கு வாய்ப்பு:

# வடகிழக்கு பருவமழை 15-ம் தேதி தொடக்கம்

## இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தகவல்

புதுடெல்லி, அக். 06 - தமிழகத்தில் வடகிழக்கு பருவமழை வரும் 15-ம் தேதி தொடங்கும் என்று இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. மேலும், தமிழகத்தின் வட பகுதிகளில் இயல்பான அல்லது இயல்பை விட அதிகமான மழை பெய்ய வாய்ப்பு உள்ளதாகவும் தெரிவித்துள்ளது.



### இயல்பைவிட...

வடகிழக்குப் பருவமழையைப் பொருத்தவரை கேரளா, தமிழகம், தெற்கு காநாடகா, ராயலசீமா, ஆந்திரப் பிரதேசத்தில் இயல்பைவிட மழை அதிகமாக பதிவாக வாய்ப்புள்ளது. இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தமிழகத்தின் வட பகுதிகளில் இயல்பான அல்லது மான மழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளதாக கணித்துள்ளது.

### கீழடுக்கு சுழற்சி...

இதற்கிடையே இன்று தமிழகத்தில் 17 மாவட்டங்களில் கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாக

தூர், திருப்பூர், ஈரோடு, திண்டுக்கல், தேனி, சேலம், நாமக்கல், தர்மபுரி, கிருஷ்ணகிரி, திருப்பத்தூர், கரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, மதுரை, விருதுநகர், சிவகங்கை மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்களில் ஓரிரு இடங்களில் கனமழை பெய்யவாய்ப்புள்ளது.

நாளை 7-ம் தேதி தமிழகத்தில் அநேக இடங்களிலும், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும், இடி, மின்னலுடன் கூடிய வேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். நீலகிரி, கோயம்புத்தூர், திருப்பூர், ஈரோடு, திண்டுக்கல், தேனி, சேலம், நாமக்கல், கரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, மதுரை, விருதுநகர், பெரம்பலூர், அரியலூர், சிவகங்கை மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்களில் ஓரிரு இடங்களில் கனமழை பெய்யவாய்ப்புள்ளது.

### கனமழைக்கு வாய்ப்பு...

இவ்வாறு வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது.

**செல்வராணி**  
பட்டு | ஜவுளி | ரொம்பேட்ஸ்  
அழகிய பட்டின் அடையாளம்

ஆலங்குளம் | தென்காசி

செல்வராணியின்  
ஸ்டார் கஸ்டமர்ஸ்க்கு  
ஸ்டார்  
கலக்சன்ஸ்!

ஸ்வீட்டுடன் சூப்பர் ஸ்டார் தீபாவளியை  
கொண்டாடுங்கள்!

ரூ.1000/- மேல் பர்ச்சேஸ்  
செய்யும் வாடிக்கையாளர்களுக்கு  
ஸ்வீட் பாக்ஸ்கள்  
வழங்கப்படும்.

\*நிபந்தனைகளுக்கு உட்பட்டது.









கற்றலா பயணிகள் மற்றும் பொதுமக்கள் கற்றலா அருவிகளில் குளித்து மகிழ்ந்தனர்.

### தென்காசி ஆட்டோ ஓட்டுனர்கள் மற்றும் உரிமையாளர்கள் நலச்சங்கம் சார்பில் சரஸ்வதி, ஆயுத பூஜை விழா வரும் 11ம் தேதி நடக்கிறது

தென்காசி அக்.06: தென்காசி ஜெய்ஷிந்த் நடுபலக் ஆட்டோ ஓட்டுனர்கள் மற்றும் உரிமையாளர் சங்கம் நலச்சங்கம் மற்றும் விவேகானந்தா இரத்தான கழகம் இணைந்து நடந்தும் 34 வது ஆண்டு சரஸ்வதி பூஜை மற்றும் ஆயுத பூஜை விழா வரும் அக்.11 அன்று தென்காசி நடுபலக் ஆட்டோ டான்ட் முன்பு வைத்து நடைபெறுகிறது. காலை 5 மணிக்கு கணபதி ஹோமம், 7 மணிக்கு கபசரகுடிநீர் வழங்குதல், 10 மணிக்கு நீர் மோர் வழங்குதல், 11 மணிக்கு இரத்தம் கண்டறியும் முகாம், 12 மணிக்கு மரக்கன்றுகள் நடுதல் மற்றும் மரக்கன்றுகள் வழங்குதல், மதியம் 1 மணிக்கு அன்னதானம் நடைபெறுகிறது மதியம் 3 மணிக்கு மூன்று சக்கர சைக்கிள் வழங்குதல், மாலை 4 மணிக்கு சிறுவர்களுக்கான விளையாட்டு போட்டிகள், இரவு 8 மணிக்கு சிறப்பு பூஜையும் நடைபெறுகிறது. நிகழ்ச்சியில் அனைவரும் கலந்து கொண்டு அம்மன் அருள் பெற விழா ஏற்பாட்டாளர்கள் கேட்டுக் கொண்டுள்ளனர்.

### தென்காசியில் அனைத்து துறை உயர் அலுவலர்களுடனான ஆய்வுக்கூட்டம் மாவட்ட கண்காணிப்பு அலுவலர், கலெக்டர் பங்கேற்பு



தென்காசி அக்.06: அனைத்து துறை உயர் அலுவலர்களுடனான ஆய்வுக்கூட்டம் மாவட்ட கண்காணிப்பு அலுவலர் தமிழ்நாடு பாடநூல் மற்றும் கல்விச்சேவைகள் கழகம் சங்கர் தலைமையில், மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் ஏ.கே.கமல்கிஷோர், முன்னிலையில் நடைபெற்றது. தென்காசி மாவட்ட ஆட்சியரகக் கூட்டரங்கில், பல்வேறு துறைகள் சார்ந்த திட்டப் பணிகளின் முன்னேற்றம் குறித்து, அனைத்து துறை உயர் அலுவலர்களுடனான ஆய்வுக் கூட்டம், மாவட்ட கண்காணிப்பு அலுவலர் / தமிழ்நாடு பாடநூல் மற்றும் கல்விச் சேவைகள் கழகம் சங்கர் தலைமையில், மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் ஏ.கே.கமல்கிஷோர், முன்னிலையில் நடைபெற்றது. பின்னர் மாவட்ட கண்காணிப்பு அலுவலர் பேச்சுவார்த்தை: தமிழகத்தில் வட கிழக்குப் பருவமழை தொடங்கி வருவதால் நிலையில் அனைத்து துறை அலுவலர்களும் பேரிடர் காலங்களில் பொதுமக்களுக்குத் தேவையான முன்னேற்பாடு பணிகளை மேற்கொள்ள வேண்டும். அடிப்படையில் வசதிக்கான கமிட்டி வசதி, இருப்பிடவசதி, குடிநீர் வசதி உள்ளிட்ட வசதிகளை ஆய்வு செய்து பொதுமக்களுக்குத் தேவையான அனைத்து வசதிகளையும் செய்து தரவேண்டும். பேரிடர் காலங்களில் பொதுமக்கள் செய்யக் கூடியவை, செய்யக்கூடாதவை பற்றி அறிவுரை வழங்க வேண்டும். அவசர கால கட்டுப்பாட்டு எண் 1077 என்ற கட்டணமில்லா எண்ணை தொடர்பு கொள்ள வேண்டி விழிப்புணர்வு பதாகைகளை பொதுமக்கள் அறிந்திடும் வகையில் அமைத்தி வேண்டும். மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகக் கூட்டுப்பாட்டு அறையில் 24 மணிநேரமும் அலுவலர்கள் நியமனம் செய்ய வேண்டும் உள்ளிட்ட பல்வேறு அறிவுரைகள் வழங்கப்பட்டுள்ளது. தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் பொதுமக்களின் நலனுக்காக எண்ணற்ற மக்கள் நலத் திட்டங்களை செயல்படுத்தி வருகிறார். இத்தகைய திட்டங்களை பொதுமக்களிடம் கொண்டு சேர்க்கும் வகையில், தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் சாரால் மாவட்ட வளர்ச்சிப் பணிகளை துரிதப்படுத்தி திட்டப்பட்டு வரும் திட்டப்பணிகளின் முன்னேற்றம் குறித்து, ஊரகப் பகுதிகளில் அமைக்கப்பட்டுள்ள மேல்நிலை நீர்த் தேக்க தொட்டிகளின் செயல்பாடுகள் மற்றும் விநியோகம் செய்வது குறித்தும், பள்ளிக்கல்வித் துறையின் சார்பில் மாணாக்கர்களுக்கு வழங்கப்படும் விலையில்லா மிதிவண்டிகள் விநியோகிக்கப்படும் வகுத்துப் பற்றும் பள்ளிக்கல்வித் துறையில் மாணாக்கர்களின் பள்ளிச் சேர்க்கைகள் குறித்தும் நான் முதல்வன் உயர்வுக்குப் படித்தும் குறித்தும், விவசாயிகளுக்கு வழங்கப்படும் திட்டங்கள் குறித்தும், கூட்டுறவுத்துறையின் மூலம் தொழில் முனைவோருக்கு வழங்கப்படும் கடன்கள் குறித்தும், சிறு, குறு தொழில்கள் முனைவோருக்கு வழங்கப்படும் கடன்கள் உள்ளிட்ட பல்வேறு திட்டப்பணிகளின் முன்னேற்றம் குறித்தும் ஆய்வு மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

### இலஞ்சி பாரத் வித்யா மந்திரி மேல்நிலைப் பள்ளியில் நவராத்திரி 3ம் நாள் விழா



கற்றலா அக்.06:

இலஞ்சி பாரத் வித்யா மந்திரி மேல்நிலைப் பள்ளியில் நவராத்திரியின் மூன்றாம் விழா கொண்டாடப்பட்டது. விழா விற்கு பாரத் கல்விக்குழுமத் தலைவர் மோகனகிருஷ்ணன் மற்றும் செயலாளர் காந்திமதி மோகன கிருஷ்ணன் தலைமை தாங்கினார். பள்ளி முதல்வர்கள் கி.ஓ.பட்ட சன் கிருபாகரன் மற்றும் வனிதா முன்னிலை வகித்தனர். மாணவி அன்பு ஸ்ரீ நிகழ்ச்சியை தொகுத்து வழங்கினார். தன்யா குழுவின் இறைவணக்கம் பாடினர். மாணவி சஹானா வரவேற்புரையாற்றினார். மாணவன் ஜெயராம் தவில் வாசித்தார். மாணவி கேத்ரின் லோரிட்டா பரதம் ஆடினர். மாணவி ரித்விகா நவராத்திரியின் மூன்றாம் நாள் முக்கியத்துவம் பற்றி சிறப்புரையாற்றினார். சடாயுவின் வீரம் பற்றி காஸிபிரியா குழுவின் நாடகம் நடத்தினார். மாலினி குழுவின் பக்தி பாடல் பாடினர். இறுதியாக ராமலிங்கேஷ்வரி நன்றியுரையாற்றினார். பின் கொலு விற்கு பூஜை செய்து பிரசாதம் வழங்கப்பட்டது. நவராத்திரி விழாவின் மூன்றாம் நாள் கொண்டாட்டத்திற்கு பாரத் கல்விக்குழுமத் தலைவர் மோகனகிருஷ்ணன் மற்றும் செயலாளர் காந்திமதி மோகன கிருஷ்ணன் சிறப்பான ஏற்பாடுகளை செய்திருந்தனர்.



மருதடியூர் புனித அல்போன்ஸ் லிகோரியார் ஆலய திருப்பணிக்கு மாவட்ட செயலாளர் வே. ஜெயபாலன் காணிக்கை வழங்கினார். உடன் தலைமை பொதுக்குழு உறுப்பினர் அருள் உட்பட நிர்வாகிகள் பலர் உள்ளனர்.



தென்காசி வடக்கு மாவட்ட இளைஞரணி பொறுப்பாளர்கள் மற்றும் பாகவாரியாக இளைஞர் அணி ஆலோசனை கூட்டம் மேல்நிலைநல்லூர் மேற்கு ஒன்றியத்தில் நடைபெற்றது. கூட்டத்திற்கு தென்காசி வடக்கு மாவட்ட இளைஞரணி அமைப்பாளர் முகேஷ் தலைமை வகித்தார். மேற்கு ஒன்றிய செயலாளர் ராமச்சந்திரன் முன்னிலை வகித்தார். இதில் வடக்கு மாவட்ட இளைஞரணி துணை அமைப்பாளர்கள் ராஜு, ராஜராஜன், ராயல் கார்த்திக் மற்றும் கிளைக் கழக நிர்வாகிகள், இளைஞரணி நிர்வாகிகள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.



புரட்டாசி மாத மூன்றாவது சனிக்கிழமையான நேற்று தென்காசி பொருத்தி நின்ற பெருமான் கோவிலில் பக்தர்கள் நீண்ட வரிசையில் காத்திருந்து சாமி தரிசனம் செய்தனர்.



தென்காசி மாவட்டம் சங்கரன்கோவிலில் இன்று (அக்.6) காலை நடைபெறும் மாபெரும் போதை ஒழிப்பு பேரணி மற்றும் பொதுக்கூட்டத்திற்காக அமைக்கப்பட்டுள்ள பிரமாண்ட மேடை ஏற்பாடுகளை வாய்ஸ் ஆப் தென்காசி பவுண்டேஷன் நிறுவனர் ஆனந்தன் அய்யாசாமி பார்வையிட்டார்.

### எம்.பி. நன்றி தெரிவிக்கும் நிகழ்ச்சியில் திரளாக பங்கேற்க வேண்டும். தென்காசி தெற்கு மாவட்ட திமுக செயலாளர் வே. ஜெயபாலன் அறிக்கை

தென்காசி அக்.06: ஆலங்குளம் சட்டமன்ற தொகுதியில் இன்று திருநெல்வேலி பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ராபர்ட் புலஸ் ஆலங்குளம் சட்டமன்ற தொகுதிக்குட்பட்ட ஆலங்குளம் பேரூர் மற்றும் ஆலங்குளம் தெற்கு ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட பகுதிகளில் இமாலய வெற்றியை பெற்று தந்த வாக்காளர்களுக்கு நன்றி தெரிவிக்க இருப்பதால் தென்காசி தெற்கு மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த, நகர, பேரூர், இளைஞரணி, மாணவரணி உள்ளிட்ட அனைத்து அணிகளின் நிர்வாகிகள், கூட்டணி கட்சி நிர்வாகிகள் அனைவரும் திரளாக கலந்து கொள்ள வேண்டும் இவ்வாறு தென்காசி தெற்கு மாவட்ட செயலாளர் வே. ஜெயபாலன் தெரிவித்துள்ளார்.



மாவட்ட செயலாளர் வே. ஜெயபாலன்

### பண்பொழி பெருமாள் கோவிலில் புரட்டாசி சனிக்கிழமை சிறப்பு வழிபாடு

செங்கோட்டை அக்.06: செங்கோட்டை அருகே உள்ள பூமிநீளா சமேத ஸ்ரீசுந்தரராஜபெருமான் கோவிலில் ஆண்டுதோறும் புரட்டாசி மாத சனிக்கிழமைகளில் சிறப்பு வழிபாடு நடைபெறுவது வழக்கம். இந்தாண்டு அதேபோல புரட்டாசி 3ஆம் சனிக்கிழமையை முன்னிட்டு பண்பொழி நாயுடு சமுதாயம் சார்பில் பூமிநீளா சமேத ஸ்ரீசுந்தரராஜ பெருமான் மற்றும் பரிவார தேவதைகளுக்கு சிறப்பு அபிஷேகம், அலங்காரம், தீபாராதனை நடத்தப்பட்டு பக்தர்களுக்கு



பிரசாதம் வழங்கப்பட்டது. நிகழ்ச்சியில் பண்பொழி அதன் கற்று வட்டார கிராமங்களிலிருந்து ஏராளமான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டு சுவாமி தரிசனம் செய்தனர். ஏற்பாடுகளை விழாக்கமிட்டியினர் நாயுடு சமுதாய நிர்வாகிகள், பெரியோர்கள், இளைஞரணி நிர்வாகிகள் செய்திருந்தனர்.



தென்காசி மாவட்டத்திற்கு வருகை புரிந்த பொது நூலக இயக்குநரை தமிழ்நாடு அரசு பொது நூலகத்துறை அலுவலர் ஒன்றியத்தின் சார்பில் மாநிலத் தலைவர் முத்துராமலிங்கம் தலைமையில் மரியாதை நிமித்தமாக சந்தித்து வாழ்த்து தெரிவித்தனர். உடன் மாநில துணை பொதுச் செயலாளர் வெற்றி வேலன், தென்காசி மாவட்ட தலைவர் பழனிஸ்வரன், மாவட்ட செயலாளர் சிவகுமார், தென்காசி வட்ட தலைவர் சுந்தர், செங்கோட்டை ராமசாமி, தென்காசி மாவட்ட மத்திய செயற்குழு உறுப்பினர் முத்துப்பாளையன், மாவட்ட துணை தலைவர் வீரகுமார், மகளிர் அணி செயலாளர் கிருஷ்ணாபாய், திருநெல்வேலி மாவட்ட தலைவர் குமார் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.



புளியங்குடி - டிஎன் புதுக்குடி நகர மக்களின் நீண்டநாள் கோரிக்கையான சிதம்பர பேரி சமுத்திரம் ஓடைகால்வாயை தூர்வாரும் பணியை புளியங்குடி நகர்மன்ற தலைவர் விஜயா செளந்தர பாண்டியன் தலைமையில் நகர்மன்ற துணைத் தலைவர், நகர் மன்ற உறுப்பினர்கள் மற்றும் திமுக நிர்வாகிகள் முன்னிலையில் நகராட்சி அதிகாரிகள், ஊழியர்கள் தொடங்கி வைத்தனர்.

### சிவகிரி பேரூராட்சியில் கோபால்ஸ் மேய்ச்சல் சமூகம் மற்றும் வன உரிமைச் சட்டம் குறித்த விழிப்புணர்வு கூட்டம்



தென்காசி அக்.06: தென்காசி மாவட்டம் சிவகிரி பேரூராட்சியில் கோபால்ஸ் மேய்ச்சல் சமூகம் மற்றும் வன உரிமைச் சட்டம் விழிப்புணர்வு கூட்டம் நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சிக்கு வாய்ஸ் ஆப் தென்காசி பவுண்டேஷன் நிறுவனர் ஆனந்தன் அய்யாசாமி சிறப்பு விருந்தினராக கலந்து கொண்டு விவசாயம் மற்றும் கால்நடை மேய்ச்சல் குறித்தும் விவசாயிகளுக்கு தான் உற்பத்தி செய்யும் பொருள்களை மதிப்பு கூட்டுதல், கால்நடை கழிவுகளை (சாணம்) வைத்து பொருள்களை சந்தைப்படுத்துதல் எவ்வாறு என வழிகாட்டினார். நிகழ்ச்சிக்கான ஏற்பாடுகளை கோபால்ஸ் மேய்ச்சல் சமூகம் மற்றும் பாரதியகிசான் சங்கத்தினர் செய்திருந்தனர்.

### கற்றலத்தை தென்காசி நகராட்சியுடன் இணைக்கும் முடிவை கைவிட வலியுறுத்தி அதிகாரிகள் மனு

தென்காசி, அக்.06: உலகப் புகழ்பெற்ற கற்றலா தளமாகவும், சிறப்புநிலை பேரூராட்சியாகவும் விளங்கும் கற்றலத்தை, தென்காசி நகராட்சியுடன் இணைக்கும் திமுக அரசின் முடிவை கைவிட வலியுறுத்தி, தென்காசி மாவட்ட பொதுமக்கள் டிமிருந்து வந்த ஒரு மித்த கோரிக்கைகளுக்கு மதிப்பளிக்கும் விதமாக, தமிழ்நாடு அரசின் நகராட்சி நிர்வாக இயக்குனர் மற்றும் பேரூராட்சி இயக்குனர் ஆகியோரை, அதிகாரிகள் பொதுச்செயலாளர் புரட்சித்தமிழர் எடப்பாடியார் அவர்களின் ஆணைக்கிணங்க, தென்காசி வடக்கு மாவட்ட அதிகாரிகளை செயலாளரும், கலையநல்லூர் சட்டமன்ற உறுப்பினருமான ராஜா கிருஷ்ணமூர்த்தி (ஏ)



குட்டியப்பா எம்எல்ஏ கற்றலம் பேரூர் கழக செயலாளர் ஆகியோர் நேரில் சந்தித்து மனு அளித்தனர்.

## ராமநாதபுரம் மாவட்டத்தில் நெல் விதை பண்ணை அமைத்து லாபம் பெற வேளாண்துறை ஆலோசனை

ராமநாதபுரம், அக்ட. 6 - ராமநாதபுரம் மாவட்டத்தில் நெல் விதைப்பண்ணைகள் அமைத்து கூடுதல் லாபம் பெறலாம் என வேளாண்துறையினர் ஆலோசனை வழங்கி உள்ளனர். ராமநாதபுரம் மாவட்டத்தில் நெல் விதைப்பண்ணை அமைப்பதற்கு தேவையான வல்லுநர் விதை மற்றும் ஆதாரநிலை நெல் விதைகளை தங்கள் வட்டார வேளாண்மை விரிவாக்க மையங்கள் மற்றும் தனியார் விதை விற்பனை நிலையங்களிலும் பெற்றிடலாம். 51, 55 மற்றும் ஆடுதுறை 45 போன்ற குறுகிய கால வகை ரகங்கள் மற்றும் என் எல் ஆர் 34449, ஆர்.என்.ஆர் 15048 மற்றும் பிபிடி 5204 போன்ற மத்திய கால விதை ரகங்களை தேர்வு செய்யலாம். விதைப்பண்ணை அமைப்பதற்கு முன் விதைப்பண்ணை விவசாயிகள் விதைகளை விதை நேர்த்தி செய்து விதைப்பது மிகவும் அவசியமான ஒன்றாகும். உயிர் எதிர் பூசனக்கொல்லி மருந்தான குடோபானால் புளுரோசன்ஸ் பாக்கிரியாவை ஒரு கிலோ விதைக்கு 10 கிராம் என்ற அளவில் விதை நேர்த்தி செய்யலாம்.

2 பாக்கெட் 400 கிராம் அசோஸ் பைரில்லிட்டுடன் கலந்து விதை நேர்த்தி செய்ய வேண்டும். விதை நேர்த்தி செய்வதால் விதை முளைப்புத் தடுக்கி அதிகப்படுத்தப்பட்டுகிறது. விதை மற்றும் மண் மூலம் பரவும் நோய்க்கிருமிகள் மற்றும் பூச்சிகளிலிருந்து முளைக்கும் விதைகளைப் பாதுகாக்கிறது. விதை உற்பத்தியாளர்கள் விதைத் 35 நாட்கள் அல்லது பூப்பதற்கு 15 நாட்கள் முன்னதாக விதைப்பண்ணைகளை ஸ்பெக்ட்ரோமெட்ரிக் பதிவு செய்ய வேண்டும். பதிவு செய்யப்பட்டு விதைப்பண்ணை அதிகை பதிவிடக்கம் செய்து 3 நகல்களுடன் ராமநாதபுரம் விதைச் சான்றளிப்பு மற்றும் உயிரம் சான்றளிப்பு உதவி இயக்குநர் அலுவலகத்தில் பதிவு செய்ய வேண்டும்.

விதைப்பண்ணை அமைக்க விதைச்சான்று கட்டணமாக ஒரு ஏக்கருக்கு ஒரு விதைப்பு அறிக்கைக்கு பதிவுக்கட்டணம் ரூ.25-ம், வயலாய்வு கட்டணமாக ரூ.100-ம் விதை பரிசோதனை கட்டணமாக ரூ.80-ம் செலுத்த வேண்டும். விதைத் 35ம் நாள் அல்லது பூப்பதற்கு 15 நாட்கள் முன்பு இதில் எது முன்னதாக அறிக்கை பதிவு செய்ய வேண்டும். பதிவு செய்த விதைப்பண்ணைகள் பூக்கும் தரு

நத்தத்தில் பொதுமக்களுக்கு போலீசார் விழிப்புணர்வு



நத்தம், அக்ட. 06 - திண்டுக்கல் மாவட்ட காவல் கண்காணிப்பாளர் பிரதீப் அறிவுறுத்தலின் பேரில் நத்தத்தில் குற்றச் சம்பவங்களை தடுப்பது குறித்த விழிப்புணர்வு முகாம் நடந்தது. இதற்கு போலீஸ்-இன்ஸ்பெக்டர் தங்கமுனிசாமி தலைமை தாங்கினார். சப்-இன்ஸ்பெக்டர் அருண் குமார் முன்னிலை வகித்தார். இதில் சி.சி.டி.வி கேமராக்கள் அமைப்பதன் அவசியம் பற்றியும், சாலை பாதுகாப்பு, போக்குவரத்து விதிகளை பின்பற்றுவதல் குறித்தும், குற்றச் சம்பவங்களை தடுப்பது பற்றியும் போதைப் பொருட்கள் பயன்படுத்துவதால் ஏற்படும் தீமைகள் பற்றியும் பொதுமக்களிடையே விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தி பேசப்பட்டது.

இதில் காவல்துறையினர், பொதுமக்கள் கலந்து கொண்டனர். தடுப்பது பற்றியும் போதைப் பொருட்கள் பயன்படுத்துவதால் ஏற்படும் தீமைகள் பற்றியும் பொதுமக்களிடையே விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தி பேசப்பட்டது.

இதில் காவல்துறையினர், பொதுமக்கள் கலந்து கொண்டனர். தடுப்பது பற்றியும் போதைப் பொருட்கள் பயன்படுத்துவதால் ஏற்படும் தீமைகள் பற்றியும் பொதுமக்களிடையே விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தி பேசப்பட்டது.

## திருமங்கலம் அருகே காட்டுப் பன்றிகளால் மக்காச் சோள பயிர்கள் சேதம்: விவசாயிகள் வேதனை

திருமங்கலம், அக்ட. 06 - திருமங்கலம் அருகே கிராமத்து விளைநிலங்களில் காட்டுப்பன்றிகள் நுழைந்து மக்காச்சோளம் உள்ளிட்ட பல்வேறு பயிர்களை சேதப்படுத்தி வருவதால் விவசாயிகள் பெரிதும் வேதனையடைந்துள்ளனர்.



திருமங்கலம் அருகே யுள்ள அம்மாபட்டி, பன்னிகுண்டு, நக்கலக்கோட்டை, தங்கனாச்சேரி, வலையபட்டி, செளடார்பட்டி, கிழவனேரி உள்ளிட்ட பல்வேறு கிராமங்களில் தற்போது மக்காச் சோளம், பாசிப்பயிறு உள்ளூர், இரும்புச் சோளம் போன்ற பயிர்களை அதிகளவில் பயிரிட்டுள்ளனர். இந்நிலையில் மேற்கண்ட பகுதிகளில் உள்ள கண்மாய்களில் புதர்களில் ஏராளமான காட்டுப் பன்றிகள் வந்து பதுங்கியுள்ளன. பகல் முழுவதிலும் கண்மாய்க்குள் பதுங்கியிருக்கும் இவைகள் இரவில் உணவு தேடி அருகிலுள்ள விளைநிலங்களில் நுழைந்து பயிர்களைப் செடி கொடிகளையும் தின்று நாசம் பண்ணி வருகின்றன. இதனால் பல்வேறு சேதங்களுக்கு மத்தியில் விவசாயம் செய்துள்ள விவசாயிகள் விளைந்து நிற்கும் தங்கனது பயிர்களை இரவில் உலாவரும் காட்டுப் பன்றிகள் கூட்டம் கூட்டமாக வந்து சேதப்படுத்துவதை கண்டு செய்வதறியாமல் திகைத்து வருகின்றனர்.

குறிப்பாக காட்டுப்பன்றிகள் விளைநிலங்களை தலைகீழாக புரட்டிப் போட்டு சேதப்படுத்துவதும் பயிர்களை தின்று நாசம் செய்துள்ளன. அன்றாடம் நிகழ்வுகளில் ஒன்றாகி விட்டது. மேற்கண்ட பகுதிகளில் காட்டுப் பன்றிகளின் அட்டகாசம் தொடர்ந்து வருவது விவசாயிகளின் பெருமூலத்தாரத்தை பெரிதும் பாதித்து பெரும் வேதனையில் ஆழ்த்தி உள்ளது. இதனை தடுத்தும் வகையில் விவசாயிகள் தங்கனது தொடர்புகளில் உயரமான் மேடை அமைத்து அதன் மீது இரவு முழுவதும் அமர்ந்து தங்கனது விளைநிலங்களை காவல் காத்திடுவதும், பன்றிகள் வரும் சமயத்தில் பட்டாசுகளை வெடித்து அவற்றை விரட்டுவதும் தொடர்கையாகி விட்டது. எனவே காட்டு பன்றிகளால் விளைந்து நிற்கும் பயிர்கள் சேதமடைவதை தடுத்திடும் வகையில் வனத்துறை அதிகாரிகளும், வேளாண் அதிகாரிகளும் உடனடி நடவடிக்கை எடுத்திட வேண்டும். பயிர்கள் பாதிப்பினை கணக்கீடு

செய்து தமிழக அரசு உரிய இழப்பீட்டு வழங்க வேண்டும் எனவும் இப்பகுதி விவசாயிகளின் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர்.

செய்து தமிழக அரசு உரிய இழப்பீட்டு வழங்க வேண்டும் எனவும் இப்பகுதி விவசாயிகளின் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர்.

## தினபூமியில் விளம்பரம் செங்கு பயன் பெறுங்கள்

மக்கள் நலன் மற்றும் சுகாதாரத்தை மேம்படுத்த ஒரு முக்கிய முயற்சியாக, மெட்வே மருத்துவமனை துப்புறது தப்பு என்ற விழிப்புணர்வு பரப்புரையை துவங்கியுள்ளது. பொது இடங்களில் பெறப்பிற்றி, துப்புரவதல் ஏற்படும் தீவிர சுகாதார இடர்னைப் பற்றி விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தும் நோக்கில் துவங்கப்பட்ட இந்த பரப்புரை, கத்தமான மற்றும் ஆரோக்கியமான சமூகத்தை உருவாக்கும் இலக்கினை கொண்டுள்ளது.

## இளைஞர் நீதிக்குழுமத்தில் வேலைவாய்ப்பு: ராமநாதபுரம் கலெக்டர் சிம்ர்ன்ஜீதிசிங் தகவல்

ராமநாதபுரம் மாவட்ட இளைஞர் நீதிக்குழுமத்தில் காலியாக உள்ள உதவியாளருடன் உடன் இணைந்த கணினி இயக்குபவர் ஒரு பணியிடத்திற்கு முழுமையும் ஒப்பந்த அடிப்படையில் மாதம் ரூ.11,916- ஊதியத்தில் பணிபுரிய விண்ணப்பங்கள் வரவேற்கப்படுகிறது. கல்வி தகுதி : 10-ம் வகுப்பு, 12-ம் வகுப்பு தேர்ச்சி மற்றும் தமிழ், ஆங்கிலத்தில் தட்டச்சு முதுநிலை சான்றிதழ்க்கும், கணினி இயக்க பயிற்சியுடன் முன் அனுபவம் பெற்றிருத்தல் வேண்டும். வயது வரம்பு 42 வயதிற்குள் ஆண், பெண் இருபாலரும் விண்ணப்பிக்கலாம். இப்பணிக்கான விண்ணப்ப படிவம் www.ramanathapuram.nic.in என்ற இணையதளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்துக்கொள்ளலாம். அல்லது மாவட்ட குழந்தைகள் பாதுகாப்பு அலுவலகத்தில் நேரில் பெற்றுக்கொள்ளலாம். பூர்த்திசெய்த விண்ணப்பங்களை உரிய சான்றிதழ்க்களுடன் இணைத்து மாவட்ட குழந்தைகள் பாதுகாப்பு அலுவலர், மாவட்ட குழந்தைகள் பாதுகாப்பு அலுவலகம், மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக வளாகம் மாவட்ட நீதி மன்றம் தென்புறம், ராமநாதபுரம் - 623 503 என்ற முகவரிக்கு 15.10.2024 அன்று மாலை 5.45 மணிக்குள் கிடைக்குமாறு விண்ணப்பிக்க வேண்டும். மேலும் விரிவாக்கங்களுக்கு 04367-231098 (அ) 04567-299956 என்ற தொலைபேசி எண்ணிற்கு தொடர்புக்கொள்ளலாம்.

இந்த தகவலை ராமநாதபுரம் மாவட்ட கலெக்டர் சிம்ர்ன்ஜீதிசிங் காலேன் தெரிவித்துள்ளார்.

## உலக இதய தினத்தை முன்னிட்டு இதயம் சார்ந்த சவால்களை எதிர்கொள்ள மருத்துவ நிபுணர்களின் ஒருங்கிணைந்த முயற்சி

இந்தியாவில் இதய நோய்கள் தொடர்ந்து அதிகரித்து வரும் சூழலில், இதய நலன் குறித்த விழிப்புணர்வையும், மேம்பட்ட மருத்துவ சிகிச்சைகளின் முக்கியத்துவத்தையும் நாடு முழுவதும் பெரிதளவில் கொண்டு சேர்ப்பது அவசியமாகும். இந்த ஆண்டு உலக இதய தினத்தில், இதயத்தை பயன்படுத்தி நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வோம் என்கிற மையக்கருத்துடன் மக்களிடையே இதய ஆரோக்கியத்தை மேம்படுத்த அவசியமான உத்திகள் மற்றும் சிகிச்சை முறைகள் பற்றி எடுத்துரைத்து விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்த முன்னணி சுகாதார நிபுணர்கள் ஒன்றிணைந்துள்ளனர். பொதுவாக இதய நோய்கள் கார்டியோவாஸ்குலர் நோய்கள் எனப்படும். இதயம் மற்றும் இரத்த நாளங்களை பாதிக்கும் நோய்களே உலக வியாதிக மக்களின் இறப்புக்கு முக்கிய காரணங்களாக உள்ளன. இவற்றில், குறிப்பாக 'வால்வலர் இதய நோய்' தான் உலகளவில் இதய பாதிப்பிற்கும், இறப்பிற்கும் கணிசமாக பங்களிக்கிறது.

இதயத்தின் கீழ் இடது சேம்பர் மற்றும் அவொர்டா நேரோன் என்கிற இதயக் குழாய்க்கும் இடையிலான வால்வ் கருங்கி, முழுமையாக திறக்காத போது அவொர்டிக் ஸ்டெனோசிஸ் எனப்படும் பொதுவான இந்த வால்வலர் இதய நோய் ஏற்படுகிறது. ஏதல் பாதிப்பின் சாத்தியக்கூறுகள் வயதாக்கு ஏற்ப அதிகரிக்கிறது. இந்தியாவில், 2021 மற்றும் 2031-ஆம் ஆண்டுக்கு இடையிட்ட காலத்தில் வயதானவர்களின் எண்ணிக்கை கிட்டத்தட்ட 138 முதல் 194 மில்லியனாக அதிகரித்துள்ளதாக கணிக்கப்பட்டுள்ளது. இது குறித்து மும்பை எஸ். எல்.ரஹேஜா மருத்துவமனையின் இன்டர்வென்ஷனல் & ஸ்ட்ரக்ச்சரல் ஹார்ட் துறையின் இயக்குனர், டாக்டர் ஹரோஷ் மேத்தா கூறுகையில், மக்கள் பெரும்பாலும் அவொர்டிக் ஸ்டெனோசிஸ் பாதிப்பினைக் கண்டறியும் பரிசோதனைகளை மேற்கொள்வதில்லை, ஏனெனில் இந்த நோய் பெரும்பாலும் அதன் ஆரம்ப கட்டங்களில் குறிப்பிடத்தக்க அறிகுறிகளை வெளிப்படுத்தாது; சேர்வு போன்ற அன்றாட செயல்பாடுகளை பாதிக்கும் வழக்கமான வயோதிக அறிகுறிகளை மட்டுமே வெளிப்படுத்தும் என்று கூறினார்.

இதயத்தின் கீழ் இடது சேம்பர் மற்றும் அவொர்டா நேரோன் என்கிற இதயக் குழாய்க்கும் இடையிலான வால்வ் கருங்கி, முழுமையாக திறக்காத போது அவொர்டிக் ஸ்டெனோசிஸ் எனப்படும் பொதுவான இந்த வால்வலர் இதய நோய் ஏற்படுகிறது. ஏதல் பாதிப்பின் சாத்தியக்கூறுகள் வயதாக்கு ஏற்ப அதிகரிக்கிறது. இந்தியாவில், 2021 மற்றும் 2031-ஆம் ஆண்டுக்கு இடையிட்ட காலத்தில் வயதானவர்களின் எண்ணிக்கை கிட்டத்தட்ட 138 முதல் 194 மில்லியனாக அதிகரித்துள்ளதாக கணிக்கப்பட்டுள்ளது. இது குறித்து மும்பை எஸ். எல்.ரஹேஜா மருத்துவமனையின் இன்டர்வென்ஷனல் & ஸ்ட்ரக்ச்சரல் ஹார்ட் துறையின் இயக்குனர், டாக்டர் ஹரோஷ் மேத்தா கூறுகையில், மக்கள் பெரும்பாலும் அவொர்டிக் ஸ்டெனோசிஸ் பாதிப்பினைக் கண்டறியும் பரிசோதனைகளை மேற்கொள்வதில்லை, ஏனெனில் இந்த நோய் பெரும்பாலும் அதன் ஆரம்ப கட்டங்களில் குறிப்பிடத்தக்க அறிகுறிகளை வெளிப்படுத்தாது; சேர்வு போன்ற அன்றாட செயல்பாடுகளை பாதிக்கும் வழக்கமான வயோதிக அறிகுறிகளை மட்டுமே வெளிப்படுத்தும் என்று கூறினார்.



புரட்டாசி மாதம் 3-வது சனிக்கிழமையையொட்டி மதுரை பாத்மியா கல்லூரி அருகே உள்ள நரசிங்கப் பெருமான் என்ற வழிவிடும்பெருமான் ஸ்ரீராமர் அலங்காரத்தில் பக்தர்களுக்கு அருள்பாலித்தார்.



மக்கள் நலன் மற்றும் சுகாதாரத்தை மேம்படுத்த ஒரு முக்கிய முயற்சியாக, மெட்வே மருத்துவமனை துப்புறது தப்பு என்ற விழிப்புணர்வு பரப்புரையை துவங்கியுள்ளது. பொது இடங்களில் பெறப்பிற்றி, துப்புரவதல் ஏற்படும் தீவிர சுகாதார இடர்னைப் பற்றி விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தும் நோக்கில் துவங்கப்பட்ட இந்த பரப்புரை, கத்தமான மற்றும் ஆரோக்கியமான சமூகத்தை உருவாக்கும் இலக்கினை கொண்டுள்ளது.

## மதுரையில் 9-ம் தேதி நடைபெறும் அ.தி.மு.க. உண்மையிரத போராட்டம் தமிழ்நாட்டில் திரும்புமுனையை ஏற்படுத்தும்

### முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார் உறுதி

திருமங்கலம், அக்ட. 06 - அ.தி.மு.க பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடியாரின் ஆணைக்கிணங்க, தி.மு.க. அரசை கண்டித்து மதுரையில் வரும் 9-ம் தேதி மாபெரும் உண்ணாவிரத அறப்போராட்டம் அம்மா பேரவையின் சார்பில், முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார் தலைமையில் நடைபெறுகின்றது. இதனை தொடர்ந்து டி.சுன்னத்தூர் அம்மா கோவிலில் உண்ணாவிரதத்தில் பங்கேற்கவுள்ள இளைஞர்களுக்கான பயிற்சி முகாம் மூன்றாவது நாளாக நேற்று நடைபெற்றது. இதில் முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார் கலந்துகொண்டு பல்வேறு ஆலோசனைகளை வழங்கி சிறப்புரையாற்றினார். இதற்கான ஏற்பாடுகளை கள்ளிக்குடி ஒன்றிய செயலாளர்கள் வேப்பங்குளம் கண்ணன், உலகாணி ராமையா, பிரபு சங்கர் ஆகியோர் செய்திருந்தனர். அப்போது முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார்

பேசியதாவது: கடந்த சட்டமன்ற தேர்தலில் 520 தேர்தல் வாக்குறுதியை தி.மு.க. அதை நிறைவேற்றவில்லை. அத்துடன் கடந்த அம்மா ஆட்சி காலத்தில் வழங்கப்பட்டு வந்த அனைத்து திட்டத்தையும் நிறுத்தி விட்டார்கள். அம்மா ஆட்சி காலத்தில் மடிக் கணினி திட்டத்தை வழங்கி உலகமே திரும்பி பார்க்கும் வகையில் தமிழகத்தை உயர்த்தினார்கள். ஆனால் மடிக் கணினி திட்டமும் மாணவர்கள் கரங்களில் போதை பொருள்கள் நடமாடுகிறது. இது ஒரு புறம் இருக்க, தற்போது தமிழகத்தில் கடுமையான விஷக்காய்ச்சல் பரவி வருகிறது. இதற்கு அரசு மருத்துவமனைகளில் மருந்து கூட இல்லை. எடப்பாடியாரின் ஆணைக்கிணங்க தி.மு.க. அரசை கண்டித்து வருகின்ற 9-ம் தேதி மாபெரும் மதுரையில் உள்ள பழங்காந்தம் எம்.ஜி.ஆர் திடலில் மாபெரும் உண்ணாவிரத அறப்போராட்டம் நடைபெறுகிறது.

இந்த உண்ணாவிரத போராட்டம் தமிழகத்தில் மாபெரும் திருப்புமுனையை ஏற்படுத்தும் என்று பேசினார். இந்த நிகழ்ச்சியில் முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் உசிலை மகேந்திரன், தமிழரசன், சரவணன், ராஜவரமன், கருப்பையா, சதன் பிரபாகரன், மாவட்ட பொறுப்பாளர் தண்டரா மனோகரன், மாநில நிர்வாகிகள் வெற்றிவேல், புளியங்குளம் ராமகிருஷ்ணன், சிவசுப்பிரமணியன், மாவட்ட நிர்வாகிகள் வக்கீல் தமிழ்ச்செல்வம், வக்கீல் பழனிமுத்து, ஒன்றிய செயலாளர் அன்பழகன், மாவட்ட அணி நிர்வாகிகள் பேரவையு்ர ராமகிருஷ்ணன், சரவணப்பண்டி, பால்கரன், கட்சி நிர்வாகிகள் உலகாணி அன்னமுத்து, ரமேஷ், கந்தசாமி, ரவி, சரவணன், முனிதரன், பாலயாண்டி, விஜி, உட்பட பலர் மதுரை கொண்டனர். முகாமின் நிறைவில் கள்ளிக்குடி ஒன்றிய கவுன்சிலர் ஆதி (எ) ராஜா நன்றி கூறினார்.

## புரட்டாசி 3-வது வாரம்: போடி ஸ்ரீநிவாச பெருமான் வைகுண்டநாதர் அலங்காரத்தில் அருள் பாலித்தார்

போடி, அக்ட. 6 - தேனி மாவட்டம் போடி நாயக்கனூரில் புரட்டாசி 3 ஆவது சனிக்கிழமையை முன்னிட்டு வைகுண்டநாதர் அலங்காரத்தில் ஸ்ரீநிவாசப் பெருமான் அருள்பாலித்தார். போடி ராமர் கோயிலிலும் சிறப்பு பூஜை நடைபெற்றது. புரட்டாசி சனிக்கிழமைகளில் பெருமான் கோயில்களில் சிறப்பு பூஜை நடைபெறுவது வழக்கம். போடியில் உள்ள இந்து சமய அறிவையத் துறைக்கு பாத்தியப்பட்ட அருள்மிகு ஸ்ரீநிவாசப் பெருமான் கோயிலில் புரட்டாசி 3 ஆவது வார சனிக்கிழமை பூஜை நடைபெற்றது. இதில் ஸ்ரீநிவாசப் பெருமான் வைகுண்டநாதர் அலங்காரத்தில் அருள்பாலித்தார். இதில் ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட பக்தர்கள் அதிகாலை முதலே நீண்ட வரிசையில் காத்திருந்து ஸ்ரீநிவாசப் பெருமான் கோயிலில் புகழ் சமேத கள்வராக சுவாமி திருக்கோவிலில் சிறப்பு பூஜை நடைபெற்றது. போடி வினோபாஜி குடிமியிருப்பில் அருள்மிகு மீனாட்சி சுந்தரேஸ்வரர் திருக்கோயிலில்



உள்ள சங்கநாராயணன் சன்னதியில் சுவாமிக்கு தங்க நாட்பு அலங்காரம் செய்யப்பட்டு வழிபாடு நடைபெற்றது. இதில் நூற்றுக்கணக்கான பெண்கள், பக்தர்கள் பங்கேற்று வழிபாடு நடத்தினர். போடி போல்பஜார் அருள்மிகு ஸ்ரீராமர் கோயிலில் புரட்டாசி சனி வார பூஜை நடைபெற்றது. ஸ்ரீராமர், லட்சுமணன், சீதாதேவி, அனுமன் ஆகியோருக்கு சிறப்பு பூஜை செய்து பொங்கல் வைத்து வழிபாடு நடத்தப்பட்டது.

போடி ஜகதமானாயக்கன் அலங்காரம் செய்யப்பட்டிருந்தது. பூஜை ஏற்பாடுகளை கோவில் தலைமை அர்ச்சகர் சீனிவாச வரதப்பட்டாச்சாரியார் என்ற கார்த்திக் மற்றும் கட்டளைதாரர்கள் செய்தனர். போ.நாகலாபுரம் கெட்டு சம்பட்டியில் உள்ள அருள்மிகு ஸ்ரீ பாமா ருக்மணி சமேத கள்வராக சுவாமி திருக்கோவிலில் சிறப்பு பூஜை நடைபெற்றது. போடி வினோபாஜி குடிமியிருப்பில் அருள்மிகு மீனாட்சி சுந்தரேஸ்வரர் திருக்கோயிலில்

போடி ஜகதமானாயக்கன் அலங்காரம் செய்யப்பட்டிருந்தது. பூஜை ஏற்பாடுகளை கோவில் தலைமை அர்ச்சகர் சீனிவாச வரதப்பட்டாச்சாரியார் என்ற கார்த்திக் மற்றும் கட்டளைதாரர்கள் செய்தனர். போ.நாகலாபுரம் கெட்டு சம்பட்டியில் உள்ள அருள்மிகு ஸ்ரீ பாமா ருக்மணி சமேத கள்வராக சுவாமி திருக்கோவிலில் சிறப்பு பூஜை நடைபெற்றது. போடி வினோபாஜி குடிமியிருப்பில் அருள்மிகு மீனாட்சி சுந்தரேஸ்வரர் திருக்கோயிலில்

போடி ஜகதமானாயக்கன் அலங்காரம் செய்யப்பட்டிருந்தது. பூஜை ஏற்பாடுகளை கோவில் தலைமை அர்ச்சகர் சீனிவாச வரதப்பட்டாச்சாரியார் என்ற கார்த்திக் மற்றும் கட்டளைதாரர்கள் செய்தனர். போ.நாகலாபுரம் கெட்டு சம்பட்டியில் உள்ள அருள்மிகு ஸ்ரீ பாமா ருக்மணி சமேத கள்வராக சுவாமி திருக்கோவிலில் சிறப்பு பூஜை நடைபெற்றது. போடி வினோபாஜி குடிமியிருப்பில் அருள்மிகு மீனாட்சி சுந்தரேஸ்வரர் திருக்கோயிலில்

## கல்சலிங்கம் பல்கலை.யில் சர்வதேச காயி தின விழா



விருதுநகர், அக்ட. 6 - ஸ்ரீவில்லிபுத்தூர், கல்சலிங்கம் பல்கலை.யில், வேளாண்மை மற்றும் தொடர்புக்கலை கல்லூரி சார்பில் சர்வதேச காயி தின விழா நேர்த்தி கே. ஸ்ரீதரன் தலைமையில் நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சிக்கு துணைத்தலைவர் முனைவர் எஸ். சசி ஆனந்த், துணை வேந்தர் முனைவர் எஸ்.நாராயணன்,

பதிவாளர் முனைவர் வி.வாகதேவன் முன்னிலை வகித்தனர். கல்லூரி முதல்வர் எட்வர்ட் ஜார்ஜ் அனைவரையும் வரவேற்று பேசினார். தாண்டி குடி, மண்டல காப்பி ஆராய்ச்சி நிலைய இயக்குநர், எம். ஜெயக்குமார் சிறப்பு விருந்தினராக கலந்துகொண்டு, வினாடி வினா, ஓவியம் போட்டிகளில் வெற்றி பெற்ற மாணவர்களுக்கு

பரிசு சான்றிதழ்களை வழங்கினார். துறைத் தலைவர்கள் பி.பாண்டியராஜ், கண்ணன், சாஹிர் வாழ்த்துரை வழங்கினர். விழா ஏற்பாடுகளை பேராசிரியர்கள் கண்ணபிரான், ஜெயப்பிரபா, சிறப்பாக ஏற்பாடு செய்திருந்தனர். நிகழ்ச்சியில் பல்கலைக் கழக பேராசிரியர்கள் மாணவ, மாணவிகள் கலந்துகொண்டனர்.

## வள்ளலார் ஜெயந்தி விழாவை முன்னிட்டு திருப்பரங்குன்றத்தில் இனிப்பு வழங்கி கொண்டாட்டம்



திருப்பரங்குன்றம், அக்ட. 06 - எல்லா உயிர்களும் இன்புற்று வாழ்க. வாடிய பயிரை கண்ட போதெல்லாம் வாடி தின்றேன் என்ற உயிர் கொள்கைகளை உலகிற்கு உணர்த்திய வள்ளலார் பிறந்த தினத்தையொட்டி நேற்று திருப்பரங்குன்றம் சன்னதி தெரு 16 களம் மண்டபத்தில் அருகே உள்ள வள்ளலார் திருவுருவப்பதிற்ரு இன்னம் பாதுகாப்பு அறக் கட்டணயின் சார்பாக சுவாமிவிவேகானந்தர் இளைஞர் பேரவையின் தலைவர் ப. லெட்சுமணன் தலைமையில் மாலை அணிவித்து மலர் துவ வி அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது. அதைத்தொடர்ந்து தொன்மை பாதுகாப்பு அறக்கட்

டணையின் பொதுச்செயலாளர் கவிஞர் ப.மோகன்தான் பொதுமக்களுக்கு இனிப்பு மற்றும் வெண்பொங்கல், வடை பிரசாதங்களை வழங்கினார். நிகழ்வில் எம்.செளதரம், எஸ்.அக்பர்அலி, ஆட்டோ முருகன், சரவணன், சிவா, மற்றும் பலர்கலந்து கொண்டனர்.

திருப்பரங்குன்றம், அக்ட. 06 - எல்லா உயிர்களும் இன்புற்று வாழ்க. வாடிய பயிரை கண்ட போதெல்லாம் வாடி தின்றேன் என்ற உயிர் கொள்கைகளை உலகிற்கு உணர்த்திய வள்ளலார் பிறந்த தினத்தையொட்டி நேற்று திருப்பரங்குன்றம் சன்னதி தெரு 16 களம் மண்டபத்தில் அருகே உள்ள வள்ளலார் திருவுருவப்பதிற்ரு இன்னம் பாதுகாப்பு அறக் கட்டணயின் சார்பாக சுவாமிவிவேகானந்தர் இளைஞர் பேரவையின் தலைவர் ப. லெட்சுமணன் தலைமையில் மாலை அணிவித்து மலர் துவ வி அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது. அதைத்தொடர்ந்து தொன்மை பாதுகாப்பு அறக்கட்

# 3 போட்டிகள் கொண்ட தொடர்: இந்தியா - வங்காளதேசம் இன்று முதல் டி-20 போட்டியில் மோதல்

சுபாசுமார் யாதவ் தலைமையிலான இந்திய அணி 20 ஓவர் தொடரையும் வெல்லுமா? என்று ஆவலுடன் எதிர்பார்க்கப்படும் நிலையில் இந்தியா-வங்காளதேசம் இடையேயான முதல் டி-20 போட்டி குவாலியர் இன்று நடைபெறுகிறது.



இரு அணிகளும் 20 ஓவர் போட்டியில் மோதுவது இது 15-வது முறையாகும். இதுவரை நடந்த 14 ஆட்டத்தில் இந்தியா 13-ல், வங்காளதேசம் 1-ல் வெற்றி பெற்றுள்ளன. இன்று போட்டி இரவு 7 மணிக்கு தொடங்குகிறது. ஸ்ரீலங்கா போர்டில் 18 மற்றும் ஜியோ சினிமாவில் நேரடியாக ஒளிபரப்பு செய்யப்படுகிறது.

**சுற்றுப்பயணம்...**  
வங்காளதேச கிரிக்கெட் அணி இந்தியாவில் சுற்றுப்பயணம் செய்து விளையாடி வருகிறது. இரு அணிகளிடையேயான 2 டெஸ்ட் கொண்ட தொடரை இந்தியா 2-0 என்ற கணக்கில் கைப்பற்றியது. சென்னையில் நடந்த முதல் டெஸ்டில் 280 ரன் வித்தியாசத்திலும், கான்பூரில் நடந்த 2-வது டெஸ்டில் 7 விக்கெட் வித்தியாசத்திலும் வெற்றி பெற்றது. இந்தியா-வங்காளதேசம் இடையேயான 3 போட்டி கொண்ட 20 ஓவர் தொடரில் முதல் ஆட்டம் மத்தியபிரதேச மாநிலம் குவாலியரில் இன்று (6-ந் தேதி) நடக்கிறது.

**இரு அணி வீரர்கள் வருமாறு:-**  
**இந்திய அணி:**  
சுபாசுமார் யாதவ் (கேப்டன்), அபிஷேக் சர்மா, ரியான் பராக், ஷிவம் துபே, ஜிதேஷ் சர்மா, ரிஷ் குசின், ஹர்திக் பாண்ட்யா, வாஷிஷ் சாத்தியா, அதே நிலை இந்த தொடரில் 3-0 என்ற கணக்கில் முழுமையாக வென்று சாதித்தது. அதே நிலை இந்த தொடரிலும் நடைபெறலாம் என்று கருதப்படுகிறது.

**வெல்லுமா..?**  
சுபாசுமார் யாதவ் தலைமையிலான இந்திய அணி 20 ஓவர் தொடரையும் வெல்லுமா? என்று ஆவலுடன் எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. வெற்றியுடன் கணக்கை தொடங்கும் ஆர்வத்தில் இருக்கிறது. இந்திய அணி கடந்த ஜூலை மாதம் இலங்கையை அதன் சொந்த மண்ணில் 20 ஓவர் தொடரில் 3-0 என்ற கணக்கில் முழுமையாக வென்று சாதித்தது. அதே நிலை இந்த தொடரிலும் நடைபெறலாம் என்று கருதப்படுகிறது.

**புறாவுக்கு....**  
கப்டன் ஷிவ், புரூமா உள்ளிட்டவர்களுக்கு 20 ஓவர் தொடரில் ஓய்வு அளிக்கப்பட்டுள்ளது. வேகப்பந்து வீரர் மயங்க் யாதவ் மீது அவர் எதிர்பார்ப்பு உள்ளது. டெஸ்ட் தொடரை இழந்த நஜ்முல் உசேன் ஷாண்டே தலைமையிலான வங்காளதேச அணிக்கு 20 ஓவர் தொடரிலாவது வெற்றி பெற வேண்டிய நெருக்கடி இருக்கிறது.

## 27 ஆண்டுகளுக்கு பிறகு இரானி கோப்பையை கைப்பற்றிய மும்பை



**லக்னோ, அக். 06-**  
27 ஆண்டுகளுக்கு பிறகு இரானி கோப்பையை கைப்பற்றியது மும்பை அணி. இரட்டை சதம் அடித்த சர்பராஸ் கான் ஆட்டநாயகனாக தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார். மும்பை-ரெஸ்ட் ஆப் இந்தியா அணிகளுக்கு இடையிலான இரானி கோப்பை தொடருக்கான டெஸ்ட் போட்டி லக்னோவில் நடைபெற்று வருகிறது. இந்த போட்டி கடந்த 1ம் தேதி தொடங்கியது. இந்த ஆட்டத்தில் முதலில் பேட்டிங் செய்த மும்பை தனது முதல் இன்னிங்சில் 537 ரன்கள் குவித்தது. மும்பை தரப்பில் அதிகபட்சமாக சர்பராஸ் கான் 222 ரன் எடுத்தார். **416 ரன்களுக்கு அடி.....**  
இதையடுத்து தனது முதல் இன்னிங்சை ஆடிய

ரெஸ்ட் ஆப் இந்தியா தனது முதல் இன்னிங்சில் 3-வது நாள் முடிவில் 4 விக்கெட்டுக்கு 289 ரன்கள் எடுத்திருந்தது. அபிமன்யு சஸ்வரன் 151 ரன்கள் அடித்தார். துருவ் ஜெரெல் 30 ரன்களும் களத்தில் இருந்தனர். இந்த இலையில், நேற்று 4வது நாள் ஆட்டம் நடைபெற்றது. இதில் தொடர்ந்து பேட்டிங் செய்த ரெஸ்ட் ஆப் இந்தியா தனது முதல் இன்னிங்சில் 416 ரன்களுக்கு ஆல் அவுட் ஆனது. **ஆட்டம் டிராவில்...**  
இதையடுத்து 121 ரன் முன்னிலையுடன் தனது 2வது இன்னிங்சை தொடங்கிய மும்பை அணி 4ம் நாள் ஆட்ட நேர முடிவில் 40 ஓவர்களில் 6 விக்கெட்டை இழந்து 153 ரன் எடுத்துள்ளது. மும்பை இதுவரை 274 ரன்கள் முன்னிலை பெற்றுள்ளன.

சர்பராஸ் கான் 9 ரன்களும், தனுஷ் கோடியன் 20 ரன்களும் களத்தில் இருந்தனர். நேற்று 5வது மற்றும் கடைசி நாள் ஆட்டம் நடைபெற்றது. தொடர்ந்து விளையாடிய மும்பை அணி 5வது நாள் முடிவில் 8 விக்கெட்டு இழப்பிற்கு 329 ரன்கள் எடுத்தது. இதனால் ஆட்டம் டிராவில் முடிபட்டது. **மும்பை அணி...**  
போட்டி டிராவில் முடிபட்டாலும் முதல் இன்னிங்சில் அதிக ரன்கள் எடுத்த மும்பை அணி இரானி கோப்பையை வென்றது. முதல் இன்னிங்சில் இரட்டை சதம் அடித்த சர்பராஸ் கான் ஆட்டநாயகனாக தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார். இதன்மூலம் 27 ஆண்டுகளுக்கு பிறகு மும்பை அணி இரானி கோப்பையை கைப்பற்றியுள்ளது.

## மகளிர் டி-20 உலக கோப்பை: இந்தியா - பாக்., இன்று மோதல்

**துபாய், அக். 06-**  
இந்திய அணி தனது 2-வது லீக் ஆட்டத்தில் பாகிஸ்தான எதிர்கொள்கிறது. **10 நாடுகள்...**  
9-வது மகளிர் 20 ஓவர் உலக கோப்பை கிரிக்கெட் போட்டி ஐக்கிய அரபு எமிரேட்சில் உள்ள ஷார்ஜா, துபாயில் நடைபெற்று வருகிறது. கடந்த 3-ந் தேதி தொடங்கிய இரண்டு போட்டிகளில் 20 ஓவர் உலக கோப்பையில் 10 நாடுகள் பங்கேற்றுள்ளன. **அவை 2 ஆக பிரிக்கப்பட்டுள்ளன.** அதன் விவரம்: எ பிரிவு: நேயுப் சாம்பியன் ஆஸ்திரேலியா, இந்தியா, நியூசிலாந்து, பாகிஸ்தான், இலங்கை. பி பிரிவு: இந்தியா, தென் ஆப்பிரிக்கா, வெஸ்ட் இண்டீஸ், வங்காளதேசம், ஸ்காட்லாந்து.



மோசமாக தோற்று மற்ற ஆறு போட்டியில் தென் ஆப்பிரிக்கா 10 விக்கெட் வித்தியாசத்தில் வெஸ்ட் இண்டீஸ் வீழ்த்தியது. **வெற்றி பெறும்?**  
இந்திய அணி 2-வது லீக் ஆட்டத்தில் பாகிஸ்தானை இன்று (சூரியற்கிழமை) எதிர்கொள்கிறது. மாலை 3.30 மணிக்கு துபாயில் இந்த ஆட்டம் நடக்கிறது. இந்திய அணி பாகிஸ்தானை வீழ்த்தி முதல் வெற்றியை பெறும் என்று ஆவலுடன் எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இரு அணிகளும் 20 ஓவர் போட்டியில் இதுவரை 15 முறை மோதியுள்ளன. இதில் இந்தியா 12-ல் பாகிஸ்தான், 3-ல் வெற்றி பெற்றுள்ளன. பாகிஸ்தான் அணி தொடக்க ஆட்டத்தில் இலங்கையை வீழ்த்தி இருந்தது. இதனால் இந்தியாவை நம்பிக்கையுடன் எதிர்பார்த்துள்ளது. இன்று தொடர்ந்து மற்றொரு ஆட்டத்தில் வெஸ்ட் இண்டீஸ் ஸ்காட்லாந்து அணிகள் மோதுகின்றன.

**தலா ஒரு முறை...**  
ஒவ்வொரு அணியும் தங்கள் பிரிவில் உள்ள மற்ற அணிகளுடன் தலா ஒரு முறை மோத வேண்டும்

## பெண்கள் டி20 உலகக் கோப்பை லீக்: ஆஸ்திரேலியா அபார வெற்றி

**ஷார்ஜா, அக். 06-**  
பெண்கள் டி20 உலகக் கோப்பை லீக் போட்டியில் இலங்கை அணியை வீழ்த்தி ஆஸ்திரேலிய அணி 6 விக்கெட்டுகள் வித்தியாசத்தில் வெற்றி பெற்றது. **அடுத்தடுத்து அவுட்...**  
9-வது பெண்கள் டி20 உலகக் கோப்பை தொடர் ஐக்கிய அரபு அமீரகத்தில் உள்ள துபாய் மற்றும் சார்ஜாவில் நடைபெற்று வருகிறது. இந்த நிலையில், இந்த தொடரில் நேற்று மாலை நடைபெற்ற ஆட்டத்தில் ஆஸ்திரேலியா - இலங்கை அணிகள் மோதின.

இந்த போட்டிக்கான டாஸ் போடப்பட்டது. அதில் டாஸ் வென்ற இலங்கை அணியின் கேப்டன் சமரி அதபத்து பேட்டிங்கை தேர்வு செய்தார். அதன்படி, இலங்கை அணி முதலில் பேட்டிங் செய்தது. தொடக்கம் முதல் ஆஸ்திரேலிய அணியின் பந்துவீச்சை சமாளிக்க முடியாமல் இலங்கை அணி அடுத்தடுத்து விக்கெட்டுகளை இழந்து, இதனால் 20 ஓவர்கள் முடிவில் 7 விக்கெட்டு இழப்பிற்கு 93 ரன்கள் எடுத்தது. **அபார வெற்றி...**  
அந்த அணியில் நிலாக்கி சில்வா 29 ரன்களும் ஹர்ஷிதா 23 ரன்களும் எடுத்தனர். ஆஸ்திரேலியா சார்பில் மேகன் ஸ்கட் 3 விக்கெட், மொலிஸை 2 விக்கெட்டுகளை வீழ்த்தினர். தொடர்ந்து 94 ரன்கள் இலக்குடன் விளையாடிய ஆஸ்திரேலிய அணி அதிகபடியாக விளையாடி 14.2 ஓவர்களில் 4 விக்கெட்டு இழப்பிற்கு 94 ரன்கள் எடுத்தது. இதனால் ஆஸ்திரேலிய அணி 6 விக்கெட்டுகள் வித்தியாசத்தில் அபார வெற்றி பெற்றது. அந்த அணியில் பெட் மூனே 43 ரன்கள் குவித்தார்.

**வாக்களித்த மனு பாக்கர்**  
2024 பார்ல் ஒலிம்பிக்கில் தனிநபர் மற்றும் கலப்பு இரட்டையர் பிரிவு என துப்புாக்கி கடுதலில் இரண்டு வெண்கலப் பதக்கங்களை வென்று அசத்தினார் மனு பாக்கர். மேலும், ஒரே ஒலிம்பிக்கில் இரண்டு பதக்கங்களை வென்ற முதல் இந்தியர் என்ற சாதனையையும் அவர் படைத்தார். இந்த நிலையில் நேற்று அரியானா தேர்தலில் முதல்முறையாக வாக்களித்த பின்பேட்டி போட்டியாளர் மனு பாக்கர் கூறியதாகவது, நமது நாட்டின் இளைஞர்களை இருக்கும் நாம் வாக்களிப்பது நமது கடமை. உங்களுக்கு யார் சிறந்த தலைவராக, சிறந்த வேட்பாளராக தோன்றுகிறதோ அவர்களுக்கு வாக்களியுங்கள்.



நமது சிறிய முயற்சிகள் பெரிய இலக்குகளுக்கு வித்திட்டுள்ளன. முன்னேற்றம் நமது கைகளில் இருக்கிறது. ஏனென்றால் நாம் தேர்ந்தெடுக்கும் தலைவர்கள்தான் நமது கனவை நிறைவேற்றுவார்கள். நான் முதல்முதலாக வாக்களித்துள்ளேன். வாக்களிக்க நான் மிகவும் ஆர்வமாக இருந்தேன்.

வாக்களித்தல் மகிழ்ச்சியும் அடைகிறேன் என்றார். தனது எக்ஸ் பக்கத்தில் இளைஞர்கள் அனைவரும் வாக்களிக்க கோரிக்கை விடுத்திருந்தார். விருது வென்ற மனு பாக்கர் இந்தியா முழுவதும் பல நிகழ்ச்சிகளில் கலந்து கொண்டார். சென்னையிலும் ஒரு நிகழ்ச்சியிலும் கலந்துகொண்டது குறிப்பிடத்தக்கது.

## உ.பி. உள்ளிட்ட 5 மாநிலங்களில் என்.ஐ.ஏ. திடீர் சோதனை

**புதுடெல்லி, அக். 06-**  
நாடு முழுவதும் 5 மாநிலங்களில் 22 இடங்களில் என்.ஐ.ஏ. சோதனை நடத்தியது. நாட்டில் பயங்கரவாத சதித்திட்டம் பற்றிய விசாரணையின் ஒரு பகுதியாக இந்த சோதனை நடத்தப்பட்டது.

நாடு முழுவதும் தேசிய புலனாய்வு முகமை (என்.ஐ.ஏ.) நேற்று காலை முதல் தீவிர சோதனையில் ஈடுபட்டனர். என்.ஐ.ஏ.க்கு கிடைத்த உளவு தகவலின் அடிப்படையில், ஜம்மு-காஷ்மீர், மராட்டியம், டெல்லி, உத்தர பிரதேசம் மற்றும் அசாம் ஆகிய 5 மாநிலங்களில் 22 இடங்களில் இந்த சோதனை நடந்தது.

பயங்கரவாத சதித்திட்டம் பற்றிய விசாரணையின் முக்கிய முயற்சிகளில் ஒரு பகுதியாக இந்த சோதனை நடந்தது. இவை பயங்கரவாத குழுக்களுடன் தொடர்பில் உள்ளவர்கள் என கூறிய நபர்கள், நிறுவனங்களில் இந்த சோதனை நடைபெற்றது. இந்த சோதனையில், அடுத்து என்ன சதி திட்டங்கள் தீட்டப்பட்டு உள்ளன? அல்லது என்னென்ன தொடர்புகள் மீட்கப்பட்டு உள்ளன? என்பன உள்ளிட்ட விவரங்கள், முக்கிய சான்றுகள் ஆகியவற்றை சேகரிக்கும் முயற்சியில் அதிகாரிகள் ஈடுபட்டனர்.

உள்ளாட்டு பாதுகாப்பில் அச்சுறுத்தல்கள் அதிகரித்து வரும் சூழலில் இந்த சோதனை முக்கியத்துவம் பெற்றுள்ளது. நாட்டில் செயல்பட்டு வரும் ஜெய்ஷ்-இ-முகமது பயங்கரவாத அமைப்புகள் மற்றும் அதனுடன் தொடர்பில் உள்ளவர்கள் பற்றி இந்த சோதனை நடந்ததாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது.

## உத்தரகாண்ட்டில் சோகம்: பேருந்து கவிழ்ந்து 30 பேர் பலி

**டேராடூன், அக். 06-**  
உத்தரகாண்ட் மாநிலத்தில், திருமண வீட்டார் சென்ற பேருந்து 200 அடி பள்ளத்தில் உருண்டு விழுந்த சம்பவத்தில், அதிலிருந்த 30 பேர் வரை பலியாகியிருக்கக் கூடும் என அஞ்சப்படுகிறது.

திருமண வீட்டார் வந்த பேருந்து வெள்ளிக்கிழமை இரவு 8 மணிக்கு விபத்தில் சிக்கியதாகவும், விபத்து நேரிட்டபோது பேருந்துக்குள் 50 முதல் 55 பேர் வரை இருந்ததாகவும் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. பேருந்து, ஓட்டுநரின் கட்டுப்பாட்டை இழந்து சாலைமேலே இருந்த பள்ளத்தில் விழுந்ததாகவது, இந்த விபத்தில் பேருந்தில் இருந்த பெரும்பாலானோர் பலியாகியிருப்பதாகவும் கூறப்படுகிறது.

விபத்தில் சிக்கிய பேருந்தின் அடைந்தவர்கள் மீட்கப்பட்டு மருத்துவமனைகளில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர். உள்நூர் கட்டுக்களில் காவல்துறையினரும், மாநில பேரிடர் மீட்புப் படைகளும் இணைந்து சம்பவ இடத்தில் மீட்புப் பணிகளில் ஈடுபட்டதாகத் தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளன. இந்த விபத்து நிகழ்ந்த இடம், மனமகன் வீட்டிலிருந்து ஒரு கிலோமீட்டர்தான் என்றும், ஹரிதர்வார் மாவட்டம் லால்தாங்கிலிருந்து பொளியின் பிரிசான்கல் நோக்கி பேருந்து சென்றுகொண்டிருந்ததாகவும் கூறப்படுகிறது. மலைப் பிரதேசமான உத்தரகாண்ட் மாநிலத்தில், அவ்வப்போது சாலை விபத்துகளும், அதிகமாக சாலையோர பள்ளத்தில் வாகனங்கள் கவிழ்ந்து விபத்துக்குள்ளாவதும் அதிகமாக நடைபெறுகிறது. மலைப் பிரதேசம் என்பதால், சாலைப் பேட்டைகுவரத்தகத் தவிர வேறு எந்த வழியும் இல்வாதது மற்றும், காரணம் தப்பினால் மரணம் என்ற வகையில்தான் பல சாலைகள் அமைந்திருக்கின்றன என்பதும் உண்மை.

## சென்னையில் ரூ.63 ஆயிரத்து 246 கோடி மதிப்பிலான மெட்ரோ 2-ம் கட்ட பணிக்கு 65 சதவீத நிதி வழங்க முடிவு

**மத்திய அரசு அறிவிப்பு**  
**டெல்லி, அக். 06-**  
சென்னையில் ரூ.63 ஆயிரத்து 246 கோடி மதிப்பிலான மெட்ரோ 2-ம் கட்ட பணிக்கு மொத்த மதிப்பீட்டில் 65 சதவீத நிதியை வழங்கவுள்ளதாக மத்திய அரசு அறிவித்துள்ளது.

சென்னை மெட்ரோ 2ம் கட்ட திட்டப்பணிக்கு மத்திய அரசு கடந்த 3ம் தேதி ஒப்புதல் அளித்தது. பிரதமர் மோடி, தலைமையில் நடைபெற்ற மத்திய அமைச்சரவை கூட்டத்தில் இந்த திட்டத்திற்கு ஒப்புதல் அளிக்கப்பட்டது. 63 ஆயிரத்து 246 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் நடைபெற்று வரும் இரண்டு பணிகளுக்கு மத்திய அரசு நிதி வழங்க வேண்டும் என்று தமிழக அரசு கோரிக்கை விடுத்து வந்தது. அந்த கோரிக்கையை மத்திய அரசு ஏற்றுள்ளது. அதன்படி, சென்னை மெட்ரோ 2ம் கட்ட பணிக்கான மொத்த மதிப்பீட்டில் 65 சதவீத நிதியை மத்திய அரசு வழங்குகிறது. **இது தொடர்பாக மத்திய அரசு நேற்று வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், சென்னை மெட்ரோ ரெயில் 2-ம் கட்ட மதிப்பீட்டுச் செலவில் 65 சதவீதத்தை மத்திய அரசு வழங்குகிறது. மொத்தம் ரூ. 63,246 கோடி மதிப்பீட்டுச் செலவில் 'மத்திய துறை' திட்டமாக, சென்னை மெட்ரோ ரெயில் திட்டத்தின் இரண்டாம் கட்டத்திற்கு அண்மையில் மத்திய அமைச்சரவை ஒப்புதல் அளித்தது. இதுவரை இந்த திட்டம், மதிப்பீட்டப்பட்ட திட்டச்செலவில் சுமார் 90 சதவீதம் அளவிற்கு திட்ட நிதியுதவி முதன்மையாகத் தமிழ்நாடு அரசின் பொறுப்பு என்ற நிலையில் 'மாநிலத் துறை' திட்டமாக செயல்படுத்தப்பட்டு வந்தது.**

மெட்ரோ ரெயில் கொள்கை 2017-ன் படி, நிலத்தின் விலை மற்றும் சில பொருட்களைத் தவிர்த்து, திட்டச் செலவில் 10 சதவீதம் நிதியளிப்பதே மத்திய அரசின் பங்காக இருந்தது. இருப்பினும், இருப்பினும் பன்னாட்டு மூலம், சென்னை மெட்ரோ ரெயில் 2-ம் கட்டத்திற்கான மதிப்பீட்டுச் செலவில் ஏறத்தாழ 65 சதவீதத்தை இப்போது மத்திய அரசு வழங்குகிறது. இந்த நிதியுதவியில் ரூ.33,593 கோடி முழுக் கடனும், சம்பளம் மற்றும் சார்ஜைக் கட்டணான (subordinate debt) ரூ.7,425 கோடியும் அடங்கும். எஞ்சிய 35 சதவீத மதிப்பீட்டுச் செலவுக்கு மாநில அரசு நிதியுதவி செய்யும்.

பன்னாட்டு மற்றும் இருதரப்பு மெம்பாட்டு முகமைகளிடமிருந்து பெறப்படும் கடன்கள் மத்திய அரசின் கடனாகக் கருதப்பட்டு, மத்திய அரசின் பட்ஜெட்டிலிருந்து சென்னை மெட்ரோ ரெயில் மிமெட்டி (CMRL) க்கு நேரடியாக வழங்கப்படும். மத்திய அரசால் திட்டத்திற்கு ஒப்புதல் அளிக்கப்படுவதற்கு முன், திட்டத்திற்கான கடன் நிதி கிடைக்கச் செய்வது அவ்வளவு ஏற்பாடு செய்யவது மாநில அரசு குறித்ததாக இருந்தது. மத்திய அமைச்சரவை ஒப்புதலால், இதுவரை சென்னை மெட்ரோ ரெயில் திட்டத்தின் இரண்டாம் கட்டத்திற்கு அண்மையில் மத்திய அமைச்சரவை ஒப்புதல் அளித்தது. இதுவரை இந்த திட்டம், மதிப்பீட்டப்பட்ட திட்டச்செலவில் சுமார் 90 சதவீதம் அளவிற்கு திட்ட நிதியுதவி முதன்மையாகத் தமிழ்நாடு அரசின் பொறுப்பு என்ற நிலையில் 'மாநிலத் துறை' திட்டமாக செயல்படுத்தப்பட்டு வந்தது.

## தேர்தல் பத்திரங்கள் திட்டம்: தீர்ப்பை மறுஆய்வு செய்யக்கோரிய மனுக்கள் சுப்ரீம் கோர்ட்டில் தள்ளுபடி

**புதுடெல்லி, அக். 06-**  
தேர்தல் பத்திரங்கள் திட்டத்தை ரத்து செய்த தீர்ப்பை மறுஆய்வு செய்யக்கோரிய மனுக்கள் சுப்ரீம் கோர்ட்டில் தள்ளுபடி செய்யப்பட்டன. **புதுடெல்லி, அக். 06-**  
தேர்தல் பத்திரங்கள் திட்டத்தை ரத்து செய்த தீர்ப்பை மறுஆய்வு செய்யக்கோரிய மனுக்கள் சுப்ரீம் கோர்ட்டில் தள்ளுபடி செய்யப்பட்டன.

தனிநபர்கள், நிறுவனங்கள் தங்களுக்கு விருப்பமான அரசியல் கட்சிகளுக்கு நன் கொளையாக நிதி வழங்கும் வகையில் தேர்தல் பத்திரங்கள் திட்டம் கொண்டுவரப்பட்டது. எல்.பி.ஐ. வங்கி மூலம் இந்த தேர்தல் பத்திரங்கள் விநியோகப்பட்டு வந்தன. ஒவ்வொரு அரசியல் கட்சியும் கார்ப்பரேட் நிறுவனங்கள் ஈட்டிமருந்து தேர்தல் பத்திரங்கள் மூலம் நன்கொடுக்கலாம். தேர்தல் பத்திரங்கள் மூலம் அரசியல் கட்சிகள் நிதி பெறுவது அரசியலமைப்புச் செலுத்திக்கு எதிரானது எனக் கூறி, இந்த தேர்தல் பத்திரங்கள் திட்டத்தை சுப்ரீம் கோர்ட்டு கடந்த பிப்ரவரி மாதம் 15-ந் தேதி ரத்து செய்து உத்தரவிட்டது. இந்த நிலையில், இந்த தீர்ப்பை மறுஆய்வு செய்யக்கோரி சுப்ரீம் கோர்ட்டில் பல வேறு மனுக்கள் தாக்கல் செய்யப்பட்டன. இந்த மனுக்கள் சுப்ரீம் கோர்ட்டு தலைமை நீதிபதி டி.ஆர்.ஸ்ரீரங்குட், நீதிபதி சஞ்சீவ் கண்ணா, நீதிபதி பி.ஆர்.கவாய், நீதிபதி ஜே.பி.பர்திவாலா மற்றும் நீதிபதி மனோஜ் மிஸ்ரா ஆகியோர் அடங்கிய அமர்வில் விசாரணைக்கு வந்தன.

## மகாராஷ்டிராவில் கல்வீச்சு சம்பவத்தில் 21 போலீசார் காயம்

**மும்பை, அக். 06-**  
மகாராஷ்டிராவில் காவல்துறையினர் மீது சிறுபான்மையினர் நடத்திய தாக்குதலில் 21 போலீசார் காயமடைந்தனர். **மும்பை, அக். 06-**  
மகாராஷ்டிராவில் காவல்துறையினர் மீது சிறுபான்மையினர் நடத்திய தாக்குதலில் 21 போலீசார் காயமடைந்தனர்.

உத்தரப் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த இந்து ஆன்மீக குருவைய திருநெல்வேலி மஹாராஜ் என்பவர், நபிகள் நாயகம் குறித்த அவதூறுகருத்துகளை தெரிவித்ததற்கு எதிர்த்து பலரும் கருத்துகள் தெரிவித்தனர். அவர் மீது வழக்குப்பதிவு செய்யுமாறு மறு காவல்துறையினருக்கு கோரிக்கையும் விடுத்திருந்தனர்.

இந்த நிலையில் நரசிங்க கானந்த் பேசிய விடியோ சமூக ஊடகங்களில் வைரமாகி வருவது குறித்து, அவர் மீது வழக்குப்பதிவு செய்யுமாறு கோரிக்கை விடுக்க சென்ற சிறுபான்மையினர், வெள்ளிக்கிழமை (அக். 4) இரவு 8.15 மணியளவில் மகாராஷ்டிராவில் உள்ள அமாவாதி நகரில் நாக்பூரி கேட் காவல் நிலையத்திற்கு சென்றனர். அவர்களுடன் சமாதானப் பேச்சில் ஈடுபட்ட காவல்துறையினர் மீது, சிலர் கற்களைக் கொண்டு வீசி, தாக்குதல் நடத்தினர். இதனைத் தொடர்ந்து, சிறுபான்மையினரைக் கலைப்பதற்காக காவல்துறையினர் தடியடி நடத்தியும், கண்ணீர் புகைக் குண்டுகள் வீசும் முயற்சியிலும் ஈடுபட்டனர். காவல்துறையினர் மீது கற்களை வீசி நடத்திய தாக்குதலில், 21 காவல் அதிகாரிகள் காயமடைந்தனர்; 10 காவல் நிலைய வாகனங்களும் சேதப்படுத்தப்பட்டன. இறுதியாக, தாக்குதல் நடத்தியவர்களை காவல்துறையினர் கலைத்தனர். மேலும், அந்த பகுதியில் பாதுகாப்புப் படையினரும் குவிக்கப்பட்டுள்ளனர். இந்த சம்பவம் தொடர்பாக, 1200 பேர் மீது வழக்குப்பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளதாக தெரிவித்தனர். மேலும், நாக்பூரி கேட் பகுதியில் பி.என்.எல்.எல். பிரிவு 163 கீழ் 5 அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட மனுக்கள் ஒன்றுகூட தடை உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டுள்ளது.





● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில், துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் தலைமையில், வடகிழக்கு பருவமழையினை முன்னிட்டு, சென்னை மற்றும் புறநகர் பகுதிகளில் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்த ஆய்வுக்கூட்டம் நேற்று நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் அமைச்சர்கள் கே.என்.நேரு, எ.வ.வேலு, தா.மோ.அன்பரசன், வி.செந்தில்பாலாஜி, மா.சுப்பிரமணியன், பி.கே.சேகர்பாபு, எஸ்.எம்.நாசர், மாநகராட்சி மேயர் ஆர்.பிரியா, துணை மேயர், தலைமைச்செயலாளர் நா.முருகானந்தம், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், துறை செயலாளர்கள் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

### வடகிழக்கு பருவமழை: முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்து துணை முதல்வர் ஆலோசனை

சென்னை, அக். 06 - வடகிழக்கு பருவமழை முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்து துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் நேற்று ஆலோசனை நடத்தினார். வடகிழக்கு பருவமழை வரும் 15-ம் தேதி தொடங்க வாய்ப்புள்ளதாக வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. வடகிழக்கு பருவமழை இந்நாண்டு தம்முகத்தில் இயல்பைவிட அதிகமாக பெய்ய வாய்ப்புள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. வடகிழக்கு பருவமழையினை முன்னிட்டு சென்னை மற்றும் புறநகர் பகுதிகளில் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்த ஆலோசனை கூட்டம் துணை முதல்-அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் தலைமையில் நேற்று நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில், அமைச்சர்கள் கே.என்.நேரு, எ.வ. வேலு, தா.மோ. அன்பரசன், செந்தில் பாலாஜி, மா. சுப்பிரமணியன், பி.கே. சேகர்பாபு, எஸ்.எம்.நாசர், பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி மேயர் பிரியா, தலைமைச் செயலாளர் நா.முருகானந்தம், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் உள்ளிட்டோர் பங்கேற்றனர். இந்தக் கூட்டத்தில் பேசிய உதயநிதி ஸ்டாலின், மரம் வெட்டும் உபகரணங்களை போதிய அளவில் இருப்பு வைத்திருக்க வேண்டும். மழை நீர் தேங்கும் இடங்களில் மோட்டார்கள், படகுகளை தயார் நிலையில் வைத்திருக்க வேண்டும். ஒவ்வொரு வார்டுகளிலும் மக்கள் பிரதிநிதிகளை உள்ளடக்கிய வாட்ஸ்அப் குழு உருவாக்க வேண்டும். மீட்பு பணிகளுக்கு தன்னார்வலர்களைப் பயன்படுத்த வேண்டும். அரசு அதிகாரிகள் எப்போதும் மக்களுடன் துணை நிற்கின்றனர் என்ற நம்பிக்கையை ஏற்படுத்த வேண்டும் என தெரிவித்தார்.

### ஓகேனக்கல்லுக்கு நீர்வரத்து அதிகரிப்பு

தருமபுரி, அக். 06 - காவிரி நீர்ப்பிடிப்பு பகுதிகளில் கனமழை பெய்ததை தொடர்ந்து ஓகேனக்கல்லுக்கு நீர்வரத்து 10 ஆயிரம் கன அடியாக அதிகரித்துள்ளது. கரடாடகா காவிரி நீர்ப்பிடிப்பு பகுதிகளில் மழை பெய்து வருகிறது. இதனால் அங்குள்ள அணைகளில் இருந்து உபரி நீர் தமிழக காவிரி ஆற்றில் திறந்து விடப்பட்டு உள்ளது. தருமபுரி மாவட்டம், ஓகேனக்கல்லுக்கு நீர்வரத்து நேற்று முன்தினம் மாலை 8 ஆயிரம் கனஅடி தண்ணீர் வந்து கொண்டிருந்தது. இந்த நிலையில் தமிழக காவிரி நீர்ப்பிடிப்பு பகுதிகளான அஞ்செட்டி, கேரட்டி, நீர்வாரம்பாளையம், பிலிகுண்டு, ஓகேனக்கல் வனப்பகுதியில் நேற்று முன்தினம் இரவு கனமழை பெய்துள்ளது. இதனால் ஓகேனக்கல்லுக்கு நீர்வரத்து சற்று அதிகரித்துள்ளது. நேற்று காலை 8 மணி நிலவரப்படி நீர்வரத்து 10 ஆயிரம் கனஅடியாக அதிகரித்துள்ளது. இதனால் மெயின் அருவி, சினிபால்ஸ், ஐவர் பாணி ஆகிய அருவிகளில் தண்ணீர் ஆர்ப்பித்து கொட்டிகிறது. இதனால் சுற்றுலா பயணிகள் அருவிகளில் குளித்து மகிழ்ந்தனர். மேலும் அவர்கள் பரிசல் சவாரி செய்து காவிரி ஆற்றின் அழகை ரசித்து பார்த்தனர். சுற்றுலா பயணிகள் மீன் சாப்பாடு வாங்கி குடும்பத்துடன் பூங்காவில் அமர்ந்து சாப்பிட்டு மகிழ்ந்தனர். நேற்று வழக்கத்தை விட ஓகேனக்கல்லில் கூட்டம் அதிகம் காணப்பட்டது. மீன் விற்பனையும் படுஜோராக நடந்தது. நீர்வரத்தை பிலிக்குண்டு லுவில் மத்திய நீர்வளத்துறை அதிகாரிகள் தொடர்ந்து கண்காணித்து வருகின்றனர்.



● சென்னை தரமணியில் நேற்று, ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறையின் கீழ் இயங்கி வரும் விடுதியில் பயிலும் கல்லூரி மாணாக்கர்களுக்கு நவீன தொழில் நுட்பங்களை வளர்க்கும் விதமாக நல்லோசை சமூக ஆய்வகங்களை, ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை அமைச்சர் மா.மதிவேந்தன் தொடங்கி வைத்தார். இந்நிகழ்ச்சியில் ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறை செயலாளர் க.லட்சுமிபிரியா, ஆதிதிராவிடர் நல இயக்குநர் த.ஆனந்த், ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறை கூடுதல் செயலாளர் இரா.உமா மகேஸ்வரி மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



● தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்தல் கழக தலைமை அலுவலகத்தில் செயல்பட்டு வரும் 24 மணி நேர மின் நுகர்வோர் சேவை மையமான மின்னகத்தில் நேற்று, மின்சாரம், மதுவிலக்கு மற்றும் ஆயத்தீர்வைத்துறை அமைச்சர் வி.செந்தில்பாலாஜி ஆய்வு மேற்கொண்டார். அருகில் மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்தல் கழக தலைவர் க.நந்தகுமார், பசுமை எரிசக்தி கழக மேலாளர் இயக்குநர் அனிக்ஷேகர், இணை மேலாளர் இயக்குநர் விஷ்ணுமூர்த்தி உள்ளனர்.



● மதுரை அருள்மிகு மீனாட்சி சுந்தரேசுவரர் திருக்கோயிலில் நடைபெற்று வரும் நவராத்திரி உற்சவத்தின் மூன்றாம் நாளான நேற்று முத்தங்கி அலங்காரத்தில் அம்மன் பக்தர்களுக்கு காட்சியளித்தார்.

### காஷ்மீர்-அரியானா தேர்தல்: கருத்துக்கணிப்பு முடிவுகள்

அரியானா, அக். 06 - அரியானா, காஷ்மீர் காங்கிரஸ் ஆட்சியை பிடிக்கும் என தேர்தலுக்கு பிந்தைய கருத்துக்கணிப்பில் தகவல் வெளியாகியுள்ளது. அரியானாவில் மொத்த மூன்று 90 தொகுதிகளில் காங்கிரஸ் கட்சி 59 தொகுதிகளை கைப்பற்றும் என கருத்துக்கணிப்பில் தகவல் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

அரியானாவில் ஆளும் பாஜகவுக்கு 21 தொகுதிகள் மட்டுமே கிடைக்கும் என கருத்துக்கணிப்பில் தகவல் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மத்தியில் மூன்றாவது முறை ஆட்சியை கைப்பற்றியது போல, அரியானா மாநிலத்தில் தொடர்ந்து இரண்டு முறை ஆட்சியில் இருந்த பாஜக மூன்றாவது முறை ஆட்சியை கைப்பற்ற கடுமையாக போராடியது.

அதேநேரம் கடந்த இரண்டு முறை பாராளுமன்றத்தில் எதிர்க்கட்சியாக தொடர்ந்த காங்கிரஸ், இந்த முறை இன்டியா கூட்டணியுடன் வலுவாக உள்ளது. அதனால், அரியானா தேர்தல் முடிவுகள் காங்கிரஸ் கூட்டணிக்கும் மிக முக்கியமாக கருதப்படுகிறது.

அரியானாவை பொறுத்தவரை, பிற்படுத்தப்பட்டோர், விவசாயிகளின்

கிருந்து வெல்காப்டர் மூலம் போஹாராதேவிகுச் சென்றார். வாஷிமில் உள்ள ஜெகதாம்பிகை கோயிலில் பிரார்த்தனை மேற்கொண்டார். நேற்று காலை நான் டெட் விமான நிலையத்திற்கு வந்த பிரதமரை, பாஜக தலைவர் அசோக் சுவான் வரவேற்றார். அங்

ராஜா ஆகியோர் நணை விடத்திற்குச் சென்று அஞ்சலி செலுத்தினார். மேலும், வாஷிமில் நடைபெறும் நிகழ்ச்சியில் கலந்துகொண்டு பல்வேறு திட்டங்களை யும் அடைத்தொடர்ந்து தேவியில் உள்ள சந்தி திட்டங்களையும் தொடங்கிவைத்தார்.

பிபிள்ஸ் பல்ஸ்	
மொத்த இடங்கள்	- 90
காங்கிரஸ்	- 55
பா.ஜ.க.	- 26
ஜனநாயக ஜனதா கட்சி	- 0-1
இந்திய தேசிய லோக் தளம்	- 2-3
மற்றவை	- 3-5

டாய்நிக் பால்சர்	
காங்கிரஸ்	- 44-44
பா.ஜ.க.	- 19-29
ஜனநாயக ஜனதா கட்சி	- 0-1
இந்திய தேசிய லோக் தளம்	- 1-5
மற்றவை	- 4-9

துருவ் ரிசர்ச்	
காங்கிரஸ்	- 56-64
பா.ஜ.க.	- 27-32
மற்றவை	- 5-6

ரிப்பளிக் மேட்ரிஸ்	
காங்கிரஸ்	- 55-62
பா.ஜ.க.	- 18-24
ஜனநாயக ஜனதா கட்சி	- 0-3
இந்திய தேசிய லோக் தளம்	- 3-6
மற்றவை	- 2-5

ஜம்மு காஷ்மீர் இன்டியா டுடே-சி வோட்டர்	
காங்கிரஸ் கூட்டணி	- 40-48
பா.ஜ.க.	- 27-32
மக்கள் ஜனநாயக கட்சி	- 6-12
இதர கட்சிகள்	- 6-11

போல் ஆப் போல்	
தேசிய மாநாட்டு கட்சி	- 22-25
மக்கள் ஜனநாயக கட்சி	- 18-20
பா.ஜ.க.	- 24-29
காங்கிரஸ்	- 13
அபிவி கட்சி	- 0 முதல் 2
இதர கட்சிகள்	- 2-3
ஜே.ஜே.பி.	- 0 முதல் 3
லோக்தன் கூட்டணி	- 0 முதல் 6

### ஜெகதாம்பிகை கோயிலில் பிரதமர் மோடி வழிபாடு

திட்டங்களைத் தொடங்கி வைப்பதற்காகப் ஒரு நாள் பயணமாக பிரதமர் நரேந்திர மோடி மகாராஷ்டிரம் சென்றார். நேற்று காலை நான் டெட் விமான நிலையத்திற்கு வந்த பிரதமரை, பாஜக தலைவர் அசோக் சுவான் வரவேற்றார். அங்கிருந்து வெல்காப்டர் மூலம் போஹாராதேவிகுச் சென்றார். வாஷிமில் உள்ள ஜெகதாம்பிகை கோயிலில் பிரார்த்தனை மேற்கொண்டார். நேற்று காலை நான் டெட் விமான நிலையத்திற்கு வந்த பிரதமரை, பாஜக தலைவர் அசோக் சுவான் வரவேற்றார். அங்

ராஜா ஆகியோர் நணை விடத்திற்குச் சென்று அஞ்சலி செலுத்தினார். மேலும், வாஷிமில் நடைபெறும் நிகழ்ச்சியில் கலந்துகொண்டு பல்வேறு திட்டங்களை யும் அடைத்தொடர்ந்து தேவியில் உள்ள சந்தி திட்டங்களையும் தொடங்கிவைத்தார்.



● மதுரையில் வரும் 9-ம் தேதி நடைபெறவுள்ள உண்ணாவிரத போராட்டம் குறித்து இளைஞர்களுக்கான 3-வது நாளான பயிற்சி முகாம் திருமங்கலம் டி.குன்னத்தூர் அம்மா கோவிலில் அம்மா பேரவையின் சார்பில் நடைபெற்றது. இந்நிகழ்வில் பங்கேற்ற முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமாரருக்கு நினைவு பரிசு வழங்கப்பட்டது.